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 Úvodník 
Vážené včelařky, vážení včelaři, máte  

před sebou 6. číslo elektronického 

zpravodaje PSNV, ve kterém Vás pozveme 

na další zajímavé online přednášky, jarní 

seminář v Nepomuku a nabídneme školení 

lektorů včelařství. 

Členům spolku připomínám zítřejší Sněm 

v Brně. Uvítáme nové kandidáty – zájemce 

o práci ve vedení spolku, i témata k diskuzi 

na sněmu. V úvodu sněmu proběhne 

přednáška na téma Sršeň asijská – 

s aktualitami nás seznámí Ing. Václav 

Novák. 

Pro prvočitatele: e-Věstník vydává Pra-

covní společnost nástavkových včelařů CZ, 

z. s. Jedná se o nepravidelný elektronický 

zpravodaj, který je zasílán členům PSNV 

do jejich emailových schránek obvykle 

cca jednou za měsíc. Vychází ve dvou 

podobách: v emailové, která je pouze 

textová a v grafické (DOPORUČUJEME), 

která je v souboru PDF a kde obvykle 

naleznete i fotografie aj. grafické prvky. 

Všechna dosud vydaná čísla e-Věstníku 

naleznete na webu PSNV. Členové PSNV 

zde samozřejmě uvidí po přihlášení i čísla 

neveřejná. 

Marek Konvičný

  

 

 Pozvánky

 Včelí pastva - online 2025 

 

Další přednášku z cyklu Online si budete 

moci užít 26. března 2025 od 18 do 21 h. 

Lektor Karel Ostárek, včelař a bývalý 

zahradník, probere pěstování rostlin 

vhodných pro včely v přednášce s názvem 

Rostliny pro včely – včely pro rostliny. 

Dozvíme se mimo jiné, že nejen včela 

medonosná opyluje rostliny, že existují 

rostliny vhodné pro včely, které jsou přímo 

vhodné i pro pěstování na zahradě 

a včelnici, také jak se o ně starat aby nám 

bohatě kvetly a rostly a jak si je můžeme 

sami množit. 

Přednášející, který dříve vlastnil 

zahradnictví, je zájmový včelař v důchodě. 

Absolvoval včelařskou školu v Nasavrkách 

a Technikum pszczelarskie v Pszczele 

Woli (Polsko). Přihlásit se na tuto 

zajímavou akci můžete ZDE. 

Kancelář

 

 

  

https://www.psnv.cz/e-vestnik/
https://www.psnv.cz/vzdelavani/cyklus/online-prednasky
https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/vceli-pastva-online-2025
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 11. Jarní seminář nástavkového včelaření 

proběhne v sobotu 29. března 2025 

v Nepomuku (okr. Plzeň-jih) v sále 

sokolovny, U Sokolovny 308, Nepomuk 

(https://www.sokolovnanepomuk.cz/). 

 

Program 

8:00 – 9:00 Registrace účastníků 

9:00  Zahájení, aktuální situace ve vče-

lařství v ČR (Ing. Petr Texl, Jan Turč, 

DiS) 

9:15  Viry, kleštík, včely z pohledu 

molekulárního biologa (doc. RNDr. 

František Půta, CSc.) 

10:45  Cesta vosku dějinami (PhDr. 

Marie Šotolová) 

12:00 – 13:00 Polední přestávka (mikro-

skoppování nosematózy, prodej včelař-

ských potřeb)  

13:00  Včelaření v Berlíně (Mgr. Karo-

lina Drew) 

14:00  Tvorba oddělků (Jan Turč, DiS.)  

15:00 Příčiny úhynů a jak jim předchá-

zet (Ing. Petr Texl) 

16:30 Diskuze, závěr 

Akce je otevřená široké včelařské 

veřejnosti. Očekáváme velký zájem 

včelařů, proto je vhodné se předem 

přihlásit. Vstupné 150 Kč. Další informace 

včetně přihlašovacího formuláře najdete 

na internetové stránce PSNV ZDE, nebo 

na stránkách https://vcelarinepomuk.cz. 

Na semináři budou k prodeji publikace 

z nakladatelství PSNV. Můžete přinést 

vzorky mrtvých včel (cca 20 ks) 

na vyšetření nosematózy. V sále je možné 

vystavovat dovezené pomůcky a zařízení. 

V restauraci sokolovny je zajištěno 

stravování. Nepomuk leží na st. silnici 

Plzeň – Písek a žel. trati Plzeň – 

Č. Budějovice. Srdečně zvou pořadatelé. 

Redakce 

 

 

https://www.sokolovnanepomuk.cz/
https://www.psnv.cz/clanek/oznameni/nepomuk-11-jarni-seminar-nastavkoveho-vcelareni/
https://vcelarinepomuk.cz/
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 Jak na oddělky - online 2025 

 

V dubnovém vydání Moderního včelaře, 

který vyjde na přelomu března a dubna, se 

Ing. Petr Texl bude věnovat tvorbě 

oddělků, tedy dovednosti, kterou by měl 

zvládnout každý včelař. 

Množit včelstva pomocí oddělků je snadné. 

Pomineme-li začátečníka, který nemá kde 

brát a poptává včelstvo, tak včelař, který 

každý rok nakupuje oddělky by snad ani 

neměl včelařit. Tvorba oddělků je základní 

včelařská dovednost, často spojená 

s jednoduchým odchovem matek.  

 

Přednáška navazuje na článek v MV4/2025 

a proběhne 15. dubna 2025 od 18 do 21 h. 

online. Přihlásit se na ni můžete ZDE. 

Kancelář 

 

 

 Různé 

 Školení lektorů a budoucích lektorů včelařství 

 

 

 

Nabízíme Vám školení lektorů včelařství 

ze seznamu PSNV-CZ, z. s., který 

administruje ve směru EU dotací SOU 

Blatná (https://soublatna.cz/vzdelavaci-

akce-pro-chovatele-vcel/). 

Školení je určeno i pro zájemce 

o lektorství, kteří však musí být vyučeni 

v oboru Včelař nebo jsou absolventi 

jakékoliv VŠ. Školení pořádá PSNV-CZ, 

z. s., v areálu SOU Blatná, kde se vyučuje 

mimo jiné i akreditovaný učební obor  

41-51-H/02 Včelař. 

 

Školení lektorů se koná v sobotu a neděli 

5. – 6. dubna 2025 ve včelařské učebně 

v SOU Blatná (U Sladovny 671, Blatná, 

38801). Všechny další detaily k akci, 

program a možnost se přihlásit naleznete 

ZDE. 

Kancelář 

 
 

https://www.psnv.cz/vzdelavani/akce/jak-na-oddelky-online-2025
https://soublatna.cz/vzdelavaci-akce-pro-chovatele-vcel/
https://soublatna.cz/vzdelavaci-akce-pro-chovatele-vcel/
https://www.psnv.cz/clanek/oznameni/skoleni-lektoru-a-budoucich-lektoru-vcelarstvi/

